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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 15/4/2024 

Reunião Ordinária do dia 10 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dez de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 

Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 

Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio André 

Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, eventualmente, pelos vereadores 

Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); e Éverton Assis dos Santos, do 

União Brasil (União), tendo estes últimos também secretariado os trabalhos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 

Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio 

da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar de 

Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia 

e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira 

da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); João Carlos dos Santos Mello, Márcio José Maia 

Tavares e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do 

Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e 

Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso 

Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, 

do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, 

Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do 

Democracia Cristã (DC); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido 

da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Daniel 

Amaral Vasconcelos, do Republicanos e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, de 

acordo com os Memorandos n. 021/2024 – GVDV e n. 014/2024 – GVRC, 

respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

o Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o secretário, vereador 

Éverton Assis, leu a Ata da sessão ordinária do dia nove de abril do ano em curso. O 

Presidente pediu aos parlamentares que ainda não haviam comunicado as suas 

mudanças partidárias que o fizessem no dia em curso, para que na reunião do dia 

dezesseis de abril (terça-feira), já estivessem devidamente agrupados nos seus 

blocos. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim comunicou a formação 
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da nova bancada do Partido Socialista Brasileiro – PSB, composta por ele e pelos 

vereadores Bessa e Glória Carrate. O Presidente destacou a realização da 4.ª edição 

da Câmara Cidadã, nos dias onze e doze do corrente mês, no Sambódromo de 

Manaus, informando que no dia doze (sexta-feira) seria realizada uma tribuna popular 

e destacou a importância da participação de todos os parlamentares no evento. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes parabenizou o Presidente Caio 

André pela realização de mais uma edição da Câmara Cidadã e ressaltou a relevância 

do evento para a população. O Presidente agradeceu e estendeu a parabenização a 

todos os envolvidos na realização do evento. Em Questão de Ordem, o vereador 

Raiff Matos pediu a colaboração de seus pares para ajudar o servidor Cláudio Márcio 

Ribeiro dos Santos e comitiva a participarem da Feira Internacional de Inclusão, 

Acessibilidade e Reabilitação – Reatech Brasil 2024, que aconteceria na cidade de 

São Paulo. O Presidente destacou a participação do servidor em anos anteriores, na 

citada feira, ratificou o seu apoio e solicitou o apoio dos demais parlamentares. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre ratificou a fala do Presidente e 

informou que doaria as passagens aéreas ao servidor. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 

Éverton Assis, parabenizou a Casa pela realização da 4.ª edição de Câmara Cidadã; 

declarou sua preocupação pelo aumento do número de mortes em acidentes de 

trânsito na cidade, causados pela imprudência dos motoristas, citando alguns pontos 

onde ocorriam retornos irregulares; e cobrou dos órgãos competentes ações contra 

os motoristas infratores e iniciativas para tornar o trânsito da cidade mais seguro para 

a população. O segundo orador, vereador Marcel Alexandre, comunicou sua filiação 

ao Partido Liberal – PL; agradeceu o acolhimento que teve no seu antigo partido, o 

Avante; e confirmou seu compromisso com a cidade, independentemente de sua 

filiação partidária. Ao final, deu as boas-vindas ao vereador Isaac Tayah. O terceiro 

orador, vereador Isaac Tayah, manifestou sua satisfação por estar retornando e 

relembrou algumas de suas ações, enquanto Presidente da Casa. Prosseguindo, 

reportando-se à manifestação do vereador Éverton Assis, relatou seus atendimentos 

médicos em plantões hospitalares aos motoristas vítimas de acidentes no trânsito, 

resultantes na maioria das vezes da imprudência dos condutores. Concluindo, 

salientou sua preocupação com a falta de estrutura e de materiais nos hospitais para 

os casos de urgência. O quarto orador, vereador Capitão Carpê, comunicou sua 

filiação ao Partido Liberal – PL e anunciou a liderança à frente do partido na Casa. O 

quinto orador, vereador Raulzinho, exibiu vídeo da assinatura do contrato do 

programa habitacional Minha Casa Minha Vida, para construção de moradias que 

atenderiam a comunidade Pingo D’Água, no bairro do Jorge Teixeira. Após, 

demonstrou sua satisfação pela chegada do programa na cidade, destacando o apoio 

do governo federal, pois além de oferecer moradia digna aos moradores, traria 

recursos financeiros e geração de empregos. Finalizando, enalteceu a participação e 

a responsabilidade de todos os entes federativos na causa habitacional e destacou 

ações que desenvolveu como presidente da Comissão de Habitação na gestão 

anterior. O sexto orador, vereador Rodrigo Guedes, realizou a leitura da Lei n. 3. 

293/2024, que estabelecia a unificação da data-base dos servidores públicos e 
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pontuou o envio fora do prazo dos projetos de reajuste aos servidores da Saúde e da 

Educação pela Prefeitura para deliberação na Casa, o que impossibilitou qualquer 

tentativa de discussão dos referidos, prejudicando principalmente os servidores da 

educação. Concluindo, informou que apresentou uma emenda ao Projeto de Lei n. 

200/2024, tendo sido rejeitada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O 

sétimo orador, vereador Sassá da Construção Civil, discorreu sobre a ação de 

doação de sangue, realizada na Fundação Hospitalar de Hematologia e Hemoterapia 

do Amazonas - FHemoam, em parceria com os colaboradores da construção civil, 

solicitou aos seus pares que incentivassem seus assessores de gabinete a doarem, e 

comunicou que apresentaria projeto de lei prevendo benefícios para os doadores de 

sangue, como forma de incentivar a população. Continuando, informou que 

representaria ação junto ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM e 

demais órgãos de defesa do consumidor contra as concessionárias e empresas 

públicas que protestavam o nome dos clientes inadimplentes em cartórios, mesmo 

após negociação e, finalizando, pediu apoio aos seus pares para suas proposituras.  

O oitavo orador, vereador Dione Carvalho, discorreu sobre casos de familiares que 

passavam por dificuldades financeiras por precisarem acompanhar parentes que 

estavam acamados ou com doenças crônicas e informou que apresentaria um projeto 

de lei para instituir o auxílio “Cuidador Legal”, com o objetivo de beneficiar e auxiliar 

familiares no custeio de despesas geradas, para atender as necessidades de 

pacientes. Por último, pediu apoio aos seus pares para aprovação do referido. O 

vereador Lissandro Breval assumiu a direção dos trabalhos. O nono orador, 

vereador Caio André, reforçou o convite a todos os vereadores e à população da 

cidade para participarem da 4.ª edição da Câmara Cidadã, destacou os vários serviços 

que seriam oferecidos, informando a realização de uma tribuna popular no dia doze 

(sexta-feira), às dez horas, com a presença de líderes das comunidades da zona 

Centro-oeste, destacando a importância da participação de todos os parlamentares 

no evento. O vereador Éverton Assis assumiu a presidência dos trabalhos. O 

décimo orador, vereador Lissandro Breval, manifestou-se a respeito da situação de 

abandono que se encontravam as passarelas na cidade, informando que vinha 

recebendo denúncias, por meio de vídeos e imagens, de moradores da comunidade 

Mundo Novo, sobre a falta de manutenção das passarelas localizadas na avenida Max 

Teixeira e na avenida Carvalho Leal, no bairro da Cachoeirinha, próximo à faculdade 

de Medicina da Universidade Estadual do Amazonas – UEA. O parlamentar ressaltou 

que solicitaria formalmente o pedido de manutenção das estruturas à Prefeitura e que 

buscaria modelos e legislações que oportunizassem a cessão de espaço nas referidas 

para empresas de propagandas e de divulgação de produtos, visando à obtenção de 

recursos para manutenção. O vereador Caio André reassumiu a presidência e 

convocou os vereadores a comparecerem ao plenário para o início da Ordem do Dia, 

após a manifestação do vereador Gilmar Nascimento. O décimo primeiro orador, 

vereador Gilmar Nascimento, alertou sobre a possibilidade de trancamento da pauta 

do dia, referente ao projeto de lei, de autoria do Executivo Municipal, para obtenção 

de empréstimo, visto que chegou à Casa no dia seis de fevereiro e até o momento 

não fora deliberado. O parlamentar explicou, em seguida, a indexação do projeto em 
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questão, que ajustava legalmente a autorização para o empréstimo, em atendimento 

às novas diretrizes da Emenda Constitucional n. 132, de vinte de dezembro do ano 

anterior; e fez a leitura do artigo 64 do Regimento Interno, destacando a 

obrigatoriedade de inclusão na pauta, passado o prazo para aprovação estipulado no 

artigo lido. Encerrando, declarou que o andamento dos trabalhos e ações na cidade 

não dependia apenas do Executivo Municipal, pois era necessária a união de todos 

os entes. O Presidente informou que o requerimento solicitado pelo vereador seria 

entregue no dia seguinte pela Procuradoria da Casa e lido em plenário para 

conhecimento de todos. Ato contínuo, convidou os vereadores que se encontravam 

em outras dependências da Casa a comparecerem ao plenário, face à realização da 

Ordem do Dia, pedindo que registrassem, novamente, suas presenças. Pela Ordem, 

o vereador Lissandro Breval pediu preferência ao Requerimento n. 5.248/2024; o 

vereador William Alemão, ao Requerimento n. 4.582/2024; o vereador Rodrigo 

Guedes, ao Requerimento n. 4.570/2024; e a vereadora Prof.ª Jacqueline, ao 

Requerimento n. 028/2024. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso, na qualidade 

de presidente da Comissão de Esportes da Casa e preocupado com a segurança nos 

estádios para realização da final do campeonato Amazonense de Futebol, informou 

que propôs a realização na Câmara Cidadã, no dia catorze do corrente mês, de uma 

reunião da citada comissão com as entidades e órgãos ligados ao futebol local, com 

a presença dos representantes dos times finalistas e de torcidas organizadas, para 

ajuste de um termo de conduta visando à segurança de todos que fossem prestigiar o 

evento. Finalizando, convocou os membros da Comissão de Esportes para 

comparecerem ao Sambódromo, às onze horas do dia doze de abril (sexta-feira). O 

Presidente parabenizou o vereador pela iniciativa e confirmou que estaria presente 

na reunião. Após, Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao 

Requerimento n. 5.260/2024; e o vereador Gilmar Nascimento consultou a Mesa se 

as Indicações n. 086 e 087/2024 já haviam sido deferidas. O Presidente assentiu. 

Pela Ordem, o vereador Jander Lobato pediu preferência à Indicação n. 144/2024; 

e o vereador Raulzinho, ao Requerimento n. 5.089/2024. Após, o Presidente pediu, 

novamente, aos vereadores que registrassem suas presenças e após, passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 025/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Dispõe sobre a disponibilização de banheiro de uso público em locais de circulação, 

concentração e permanência de grande número de pessoas e nos locais considerados 

pontos turísticos”. Foi deliberado, tomou o n. 100/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão 

Carpê, que “Institui Normas para o Descarte e Doação de Móveis Escolares no 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 170/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan 

Campelo, que “Dispõe Sobre o Reconhecimento da Prática Esportiva Denominada 

‘Sinuca’ e ‘Bilhar’ como Modalidade Esportiva no Âmbito do Município de Manaus, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 176/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo 
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Assis, que “Institui a Política Municipal de Proteção a Saúde Bucal da Pessoa 

Hospitalizada, dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 189/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Kennedy Marques, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Dione 

Carvalho, que “Dispõe acerca da proibição da interrupção do fornecimento de água 

e energia aos imóveis com residentes cronicamente enfermos ou acamados, que 

necessitam de tratamento continuado no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho salientou a 

importância da aprovação do supracitado projeto para as famílias de pacientes 

acamados ou cronicamente enfermos, que se encontram em vulnerabilidade social. 

Foi deliberado, tomou o n. 191/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o 

Programa ‘IPTU AMBIENTAL’” e concede o desconto no Imposto Predial e Territorial 

Urbano – IPTU, como incentivo ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis”. Foi 

deliberado, tomou o n. 202/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe 

sobre a proibição de cobrança de tarifa de disponibilidade de água e esgotamento 

sanitário em condomínios não conectados à rede municipal na cidade de Manaus”. 

Pela Ordem, o vereador Marcelo Serafim solicitou urgência à supracitada matéria. O 

Presidente submeteu ao plenário a votação do pedido de urgência. Após, foi 

aprovada a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n. 202/2024. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 245/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre o 

serviço de orientação profissional especializado para alunos das escolas públicas 

municipais e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 304/2023, de autoria do 

vereador William Alemão, que “Dispõe sobre a denominação da praça localizada na 

Alameda Pico das Águas, São Geraldo, como Praça Eduardo Maciel”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

333/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, subscrito pelo vereador Prof. 

Samuel, que “Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição para concursos públicos 

ou processos seletivos de candidatos doadores de sangue fidelizados no âmbito do 

município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 363/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Lissandro 

Breval, Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 

implementação do método de Análise do Comportamento Aplicada – ABA, para 

crianças e adolescentes com autismo nas escolas da rede pública de ensino do 

município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Caio André. Após, 

o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 
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ao Projeto de Emenda à Loman n. 005/2023, os vereadores Mitoso e Raulzinho. 

Após foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 005/2023, de autoria do vereador 

Mitoso, subscrito pelo vereador Marcel Alexandre, que “Altera o inciso II e 

acrescenta o inciso IX ao Art. 347, da Lei Orgânica de Manaus”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelo vereador Raulzinho. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 

079/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Éverton Assis, Glória Carratte, João Carlos, Lissandro Breval, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, 

Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui 

o programa Comércio do Bem no município de Manaus, a fim de possibilitar a 

comercialização de produtos em espaços públicos municipais”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 158/2023, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Raiff 

Matos, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Institui a Central 

de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para Pessoas com Surdez e de 

Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 253/2023, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Jaildo Oliveira, Kennedy Marques, Raiff 

Matos, Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a realização de 

palestras com temas relacionados ao Direito Ambiental no âmbito da rede pública de 

educação do município de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da  Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 026/2023, de autoria do vereador 

Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Daniel 

Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Jander Lobato, 

Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, Sassá da 

Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da assinatura 

física das pessoas idosas em contratos de operação de crédito firmados por meio 

eletrônico ou telefônico, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de 

Emenda. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

com a subscrição, ainda, dos vereadores Jander Lobato e Marcelo Serafim, o 

Projeto de Lei n. 273/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
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vereadores Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, William Alemão e Yomara 

Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o Selo Empresa Amiga da 

Educação, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores Jander Lobato e 

Marcelo Serafim, o Projeto de Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo 

Alfaia, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Glória Carratte, João Carlos, 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos, Raulzinho e William Alemão, que “Dispõe sobre a realização do Teste 

de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo nos alunos da rede municipal 

de ensino de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 145/2023, de autoria 

do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso 

Oliveira, Bessa, Capitão Carpê, Dione Carvalho, Elan Alencar, Ivo Neto, Jander 

Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo Guedes, Thaysa Lippy, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição em 

eventos esportivos para atletas praticantes de jiu-jítsu, devidamente cadastrados em 

projetos sociais regulares, e dá outras providências”. Foram deferidas as Indicações 

n. 136 a 143 e 145/2024; e deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação 

n. 144/2024, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Indica ao Sr. Davi Antônio 

Pereira de Almeida, Prefeito da Cidade de Manaus, a Implantação de Programa 

Educacional de Creches Conveniadas, denominada “Creche Manauara”, para 

absorver alunos que não encontram vagas na Rede Municipal de Ensino da Cidade 

de Manaus”. Foram aprovadas as Moções n. 107 a 142/2024. Discutiu a Moção n. 

143/2024, o vereador Caio André. Após, foi aprovada, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Lissandro Breval, Prof.ª Jacqueline, Éverton 

Assis, Eduardo Alfaia, Yomara Lins, William Alemão e Prof. Samuel, a Moção n. 

143/2024, de autoria do vereador Caio André, de “Parabenização e aplausos aos 

Procuradores da Câmara Municipal de Manaus, pelos seus 20 anos em exercício 

nesta Casa Legislativa”. Discutiu o Requerimento n. 5.248/2024, o vereador 

Raulzinho, tendo este, ainda, encaminhado o voto favorável à matéria. Após, foi 

aprovado o Requerimento n. 5.248/2024, de autoria do vereador Lissandro Breval. 

Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento justificou a ausência no 

plenário do vereador Elan Alencar, por motivo da internação da genitora deste. O 

Presidente desejou o pronto restabelecimento para a mãe do vereador Elan Alencar 

e para a esposa do vereador Rosivaldo Cordovil, em razão do nascimento da filha. 

Discutiram o Requerimento n. 4.582/2024, os vereadores William Alemão e 

Raulzinho, tendo o último, ainda, encaminhado o voto contrário à matéria. Em 

Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento indagou se constava no 

requerimento convocação ou convite. O Presidente afirmou que era uma convocação. 

Pela Ordem, o vereador Gilmar Nascimento sugeriu, então, conforme preconizava 

o artigo 167 do Regimento Interno, para que fosse feita a alteração do termo 

“convocação” para “convite”. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 
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disse que acataria a sugestão do seu antecessor, se a base concordasse com o 

requerimento. Pela Ordem, o vereador Raulzinho afirmou que a base concordava 

com o requerimento. Discutiu, ainda, a matéria, o vereador Bessa. Após, foi 

aprovado o Requerimento n. 4.582/2024, de autoria do vereador William Alemão. 

Discutiram o Requerimento n. 4.570/2024, os vereadores Rodrigo Guedes, William 

Alemão e Gilmar Nascimento. A seguir, foi aprovado o Requerimento n. 

4.570/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem o 

vereador Rodrigo Guedes agradeceu à base pelo encaminhamento favorável ao seu 

requerimento. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão indagou a Mesa 

se o Requerimento n. 3.722/2024, de sua autoria, já havia sido apreciado. O 

Presidente informou ao seu antecessor que se houvesse tempo, seria votado no dia 

em curso. Discutiu o Requerimento n. 5.089/2024, o vereador Raulzinho. Após, foi 

aprovado, com a subscrição do vereador Gilmar Nascimento, o Requerimento n. 

5.089/2024, de autoria do vereador Raulzinho. Foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Eduardo Alfaia e Bessa, ao Requerimento n. 

3.476/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim. Em Questão de Ordem, o 

vereador Gilmar Nascimento informou o falecimento da genitora do vereador Elan 

Alencar e pediu à presidência da Mesa para que suspendesse a sessão; de igual 

modo, a feitura de um minuto de silêncio, em respeito à família do vereador. Em nome 

dos parlamentares da Casa, o Presidente prestou condolências à família enlutada e 

pediu a todos que fizessem um minuto de silêncio, em memória da falecida. Após a 

homenagem, o Presidente informou que, em respeito a mãe do vereador, encerraria 

sessão em curso. Em virtude do ocorrido, o vereador Gilmar Nascimento cancelou a 

reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que seria realizada no dia 

em curso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às 

onze horas e trinte e seis minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 02/05/2024 08:56:33
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 02/05/2024 08:49:29
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 30/04/2024 10:19:52
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 30/04/2024 10:07:33
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 29/04/2024 21:09:06
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 29/04/2024 13:58:57
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 29/04/2024 11:54:18
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 29/04/2024 11:19:13

2024.10000.10304.9.023513 (página 19)


